
Malovice
 
Obec Malovice se rozprostírá severovýchodně od Netolic na pomezí Pra-
chaticka, Strakonicka a Českobudějovicka a má šest částí: Holečkov, Rá-
bín, Hradiště, Krtely, Malovice, Malovičky a Podeřiště (nejníže polože-
ná obec v prachatickém okrese, 410 m. n. m.). Na území obce převládá 
typická zemědělská výroba včetně ovocnářství. Malovice jsou původním 
sídlem jihočeského rodu Malovců z Malovic. Na místě osady z počátku
14.století byl vybudován opevněný vodní hrad; hrad byl roku 1563 zbo-
řen a jeho kamene použil pan Vilém z Rožmberka při stavbě hráze Hor-
ního malovického rybníka.
Obce Malovicka v sobě skrývají jak kus staré minulosti, tak se vás do-
tknou svou novodobou současností. Cykloturisté zde mohou zhlédnout 
nejen kapličky či památníky padlým občanům obce, ale i mnohem star-
ší historické památky či jejich zbytky. Nejstarší nálezy z krtelské lokali-
ty se nachází v Krtelském lese, je to řada mohylových pohřebišť z pravě-
ku i z doby, kdy zde sídlili Slované. Na Hradišti bývalo kultovní keltské 
ohrazení. Nejstarší památkou Podeřišť je zaniklý hrádek Poděhusy, ze 
kterého je patrný už jenom jeho půdorysný tvar a obranné valy a příko-
py. Rábín je zemědělský areál s objektem bývalého pozdně renesančního 
zámečku se dvorem z počátku 17. století, kníže Adolf ze Schwarzenber-
ku zde založil v 19. století českou rolnickou školu. V Malovicích je čás-
tečně dochovaná stodola s doškovou střechou. A topolovou alejí se z Ma-
lovic můžete vydat na Lomec – významné poutní místo.
Na Malovicku mají obyvatelé širokou škálu možností vyžití, mohou 
se zapojit do činnosti hasičských sborů - SDH Krtely, SDH Malovice, 
SDH Malovičky, SDH Hradiště, SDH Podeřiště, sportovat v FK 5Sa-
myc Malovičky či HC Napalm Podeřiště.
V obci také sídlí známý mezinárodní divadelní spolek Continuo.

Truskovice

Obec Truskovice sousedí s obcemi Chelčice, Krtely, Libějovicemi, Nestáni-
cemi, Velkým Borem a Čichticemi a pokud pojedete od Vodňan přes Chelči-
ce na Lomec, jistě si této malebné vesničky mezi ovocnými sady povšimnete.
Obec má tři místní části: Truskovice, Dlouhou Ves a Draha, ve kterých žije 
asi 190 obyvatel, průměrný věk obyvatel je 37 let. Obecní zastupitelstvo dbá 
potřeb svých obyvatel, ale i paměti předků. První písemná zmínka o obci po-
chází z roku 1274, v roce 2004 se v obci konala velkolepá oslava u příležitos-
ti 730. výročí založení obce Truskovice. Při této příležitosti byla znovu vysvě-
cena kaple sv. Floriána, obecní znak a prapor.
V Dlouhé Vsi najde návštěvník dvě zachovalé kapličky – sv. Floriána a sv. 
Jana Nepomuckého. Okolí Truskovic je charakteristické četnými rybníky.
V obci Truskovice je nově otevřené komunitní centrum, na návsi u kaplič-
ky je moderně vybavený dětský koutek, volný čas mohou obyvatelé trávit 
také ve sportovním areálu, kde jsou k dispozici hřiště s asfaltovým povrchem 
i umělým trávníkem, vedle sportovního areálu je k dispozici i přírodní kou-
paliště. Cykloturisté se rádi občerství v nově zrekonstruované obecní hospo-
dě „ Pod smrkem“.
V obci působí Sdružení dobrovolných hasičů, Volejbalový tým Truskovice, 
Český červený kříž a sdružení Devětsil. Tyto organizace společně pro spolu-
občany i obyvatele okolních obcí pořádají mnohé tradiční kulturní, spole-
čenské a sportovní akce. V roce 2010 SDH Truskovice oslaví již 110. výročí 
svého založení. Z akcí pořádaných v obci
je vyhlášená Staročeská konopická, oblíbený volejbalový turnaj O putovní 
pohár starosty obce a další různé sportovní turnaje - nohejbalový, v malé ko-
pané, … v Truskovicích je prostě příjemno.

ce SZIF.

Chelčice

Obec Chelčice leží asi 3 km jižně od Vodňan, směrem na Netolice. První 
písemná zmínka o obci pochází z roku 1352. Obec je rodištěm a působiš-
těm světoznámého středověkého náboženského reformátora a filozofa Petra 
Chelčického (1390 -1460), na jehož počest Chelčičtí vystavěli v roce 1946 
pomník, pořádají pravidelné Dny Petra Chelčického a ve spolupráci s MAS 
Rozkvět zahrady jižních Čech a za podpory EU zde vznikl Památník Petra 
Chelčického, jedinečná ucelená expozice s badatelnou.
Obec je zasazena do malebného prostředí rozhraní šumavských vrchů a 
Českobudějovické pánve, kde přírodní a klimatické podmínky umožňují 
již několik staletí místním hospodářům pěstování ovoce. Chelčice jsou také 
známé po celé republice vývojem a aplikací biologických metod v ochraně 
ovocných sadů a chelčická jablka jsou synonymem pro zdraví, které chutná.
V oblasti ovocnářství Chelčice navázaly kontakty s oblastmi Lallinger Win-
kel ve Spolkové republice Německo a Mostviertel v Rakousku, na rozvo-
ji společných tradic také staví společný přeshraniční projekt „Ovoce tří za-
hrad“. 
Dominantou obce je kostel sv. Martina, který byl postaven ve slohu román-
ském ve XII. století, následně pak přestavěn ve slohu baroka a rokoka. Pod 
záštitou obce vzniká v areálu bývalé fary Domov svatého Linharta s chráně-
nými dílnami, komunitním centrem a knihovnou. 
O bohatý společenský a kulturní život v obci se starají místní spolky, na-
příklad OS Mája tvořivé Chelčice, které sdružuje několik zájmových klu-
bů - dětský divadelní soubor Chelčické štěstí, Klub pohody a zábavy, vo-
lejbalový klub VC Chelčice, pro maminky a děti zde působí mateřské cen-
trum Klubíčko. Aktivně působí také SDH Chelčice, Myslivecké sdružení 
Bušava a FK Chelčice.
V roce 2000 obec Chelčice získala titul Jihočeská vesnice roku.

Libějovice

Libějovice jsou připomínány již roku 1264, náležely rodu Malovců, který 
sídlil na tamní tvrzi. Malovcové prodali statek roku 1559 Vilémovi z Ro-
žmberka. Majetek tohoto rodu přešel po jejich vymření na Švamberky, kte-
rým byl roku 1620 všechen majetek zkonfiskován za účast na protihabs-
burském povstání. Libějovické panství dostal od císaře Ferdinanda II. 
císařský generál Karel Bonaventura hrabě Buquoy. V držení tohoto rodu zů-
staly Libějovice až do roku 1801, kdy je Jan hrabě Buquoy prodal knížeti Jo-
sefu Schwarzenberkovi.
Prvními bezpečně zjištěnými majiteli Libějovic jsou Malovci, kteří zde po-
stavili tvrz. Zakladatelem původní věžovité tvrze Libějovic byl Petr nebo-
li Pešek z Libějic (sídlil zde v letech 1352-1374). Po něm zde přebývali další 
Malovci: Diviš Malovec 1374-1389, Dobeš Malovec, Léva Malovec 1489-
1523. Jeho synové Diviš, Bohuslav, Zikmund, Pavel, Mikuláš a Vojtěch 
spravovali společně celé panství. Nechali přestavět tvrz na malý hrad či zá-
mek. Roku 1539 převzal správu Libějovic nejstarší z nich Diviš. Za jeho vlá-
dy se připomíná na zámku v Libějovicích věž pro vězně a neposlušné pod-
dané. Diviš špatně hospodařil a statek velmi zadlužil. Proto byl nucen roku 
1557 prodat Libějovice Vilému z Rožmberka. Rožmberkové zavedli v Libě-
jovicích ve všem lepší a důmyslnější správu. Starý zámek byl v té době pře-
budován. V  letech 1566-1567 pracoval na Libějovicku při úpravě nových 
rybníků proslulý český rybníkář regent Jakub Krčín z Jelčan, který důmysl-
ně opravil u Libějovic stoku na rybník Mlaky, která se po něm nazývá Kr-
čínská stoka. Nástupcem Viléma z Rožmberka se stal Petr Vok z Rožmber-
ka. Dle rodové smlouvy mezi Rožmberky a Švamberky připadlo celé panství 
roku 1612 Švamberkům. Roku 1621 přešly Libějovice do držení rodu hra-
bat Buquoy a zůstaly jejich majetkem do roku 1801. Poté koupil Libějovice 
kníže Josef Jan Nepomucký ze Schwarzenberka. Za správy tohoto rodu do-
sáhly Libějovice velkého rozkvětu. 

Region MAS Rozkvět zahrady jižních Čech

Území Místní akční skupiny (zkráceně „MAS“) se nachází v severozápad-
ní části okresu České Budějovice a sousedících regionech Strakonicka a Pra-
chaticka, v minulosti panství Rožmberské a Schwarzenberské. Region je 
tvořen rovinatou až mírně zvlněnou krajinou spojenou v těsném kontak-
tu s podhůřím Šumavy a leží mezi nejvýznamnějšími turistickými cent-
ry jižních Čech – Českými Budějovicemi, Hlubokou nad Vltavou a Pra-
chaticemi. 
Území tvoří dva mikroregiony – Chelčicko-Lhenický s obcemi Chelčice, 
Malovice, Mičovice, Lhenice a Truskovice a Svazek obcí Blata, kam patří 
Čejkovice, Dívčice, Dříteň, Hlavatce, Mydlovary, Pištín, Olešník, Sedlec, 
Zahájí, Zliv a obec Nákří. Region je protkán památkami od hradišť a mo-
hylových pohřebišť, které dokládají osídlení lokality již v dávných historic-
kých dobách, po drobné sakrální stavby a objekty „ selského baroka“. 
Většina půdních ploch je využívána pro zemědělství, a to jak pole, tak i 
louky, pastviny a ovocné sady. Rozsáhlé lesní pozemky a nemalé množství 
vodních ploch rybníků, charakteristické zejména pro blatské území, dotvá-
ří ráz krajiny. 
Přírodní a klimatické podmínky umožňují již několik staletí místním hos-
podářům pěstování nejnovějších odrůd jabloní, třešní, višní, švestek, jahod, 
hrušní a rybízu. Pro své mimořádně kvalitní životní prostředí v ovocnář-
ských oblastech je Chelčicko-lhenické ovoce na národní úrovni certifiková-
no značkou místa původu.
Obce v regionu si zachovávají svůj venkovský styl a obyvatelstvo většiny 
obcí dbá na lidové obyčeje a spolkový život. Mezi silné stránky regionu pa-
tří stabilizovaný počet obyvatelstva, poměrně nízká nezaměstnanost, kva-
litní bytový fond s převládajícím bydlením v rodinných domech, dobrá ob-
čanská vybavenost a rozvinutý spolkový život.

O MAS Rozkvět zahrady jižních Čech

Místní akční skupina byla založena v únoru roku 2004 na základě iniciativy 
mikroregionu Chelčicko-Lhenického s vizí využít pracovní metody LEA-
DER ke spojení místních aktérů s cílem rozvinout venkovský region území 
MAS. Počátkem roku 2006 projevilo zájem o spolupráci území mikroregio-
nu Blata, doposud do programu LEADER nezapojené.
Cílem činnosti MAS je podílet se na tvorbě a realizaci integrovaných stra-
tegií rozvoje venkovského regionu a vést účastníky partnerství na místní 
úrovni k vyššímu využití potenciálu jejich území. Záměrem je především 
zavádění nových forem zlepšování kvality života ve venkovských oblastech, 
posilování ekonomického prostředí, místní hospodářský rozvoj a zhod-
nocování přírodního a kulturního dědictví, a tím zlepšení organizačních 
schopností venkovského regionu.
Na logu občanského sdružení Rozkvět zahrady jižních Čech – místní akč-
ní skupina najdete symboly charakterizující zdejší krajinu – ovocný strom, 
klas, hladina rybníka a barokní štít statku. 

Zkušenosti MAS

V letech 2004 a 2005 se MAS úspěšně zúčastnila programu LEADER ČR 
se strategickými plány: LEADER ČR 2004: Inovace a moderní komunika-
ce – budoucnost v jižních Čechách; LEADER ČR 2005: Inovace a komuni-
kace – rozkvět zahrady jižních Čech .
V roce 2006 a 2007 zájmové území MAS realizovalo projekt LEADER+, 
(osvojování schopností) financováno z OP RVMZ. 
V roce 2008 byl MAS zrealizován projekt Vzdělávání – projekt spolufinan-
cován EU v rámci Programu rozvoje venkova, Osa III. (2008) administra-

Mariä Himmelfahrt in Netolice.
Die Barocklandschaft des Gebietes von Libějovice ist ein absichtlich gestalte-
ter Landschaftskomplex, der eine historische Kulturlandschaft darstellt, die 
jahrhundertelang durch zielbewusste menschliche Tätigkeit geformt wurde. 
Diese Tätigkeit war mit der Kultur- und Wirtschaftskultivierung der Umge-
bung verbunden. Der Anfang der Schaffung von landschaftlich wertvollen 
Komplexen trat mit der Entwicklung der Besiedlung und Gebietsnutzung 
ein. Wesentliche Änderungen im Aussehen der Landschaft  verliefen beson-
ders während der Kolonisierung im 12. und 14. Jahrhundert, wo sich auch 
die Landschaftskultivierung entwickelte, die durch die Wirkung der mäch-
tigen Adelsfamilien mit ausgedehnten Herrschaften bedeutend beeinflusst 
wurde. In Südböhmen gehörten zu den wichtigsten die Familien Malovec, 
Rosenberg, Eggenberg, Schwarzenberg, Czernin und Buquoy.
Die Basis der komponierten Landschaft des Gebietes von Libějovice wur-
de in der Barockzeit unter der Herrschaft der Familie Buquoy gelegt, als 
es in der Herrschaft in der Umgebung des Alten und Neuen Schlosses zu 
großzügigen architektonischen und landschaftlichen Umgestaltungen kam. 
Das Neue Schloss im Zentrum der Komposition wurde nach seiner Fertig-
stellung mit bedeutenden Barockbauten in der Landschaft mit einer bedeu-
tenden Kompositionsachse verbunden. Diese fand in Form einer mächti-
gen vierreihigen Allee Ausdruck, die das Schloss mit „Lázně“ (dt. den Bä-
dern) und der Kapelle St. Maria Magdalena in der Nordseite, im Süden mit 
der Wallfahrtskirche des Namens der Jungfrau Mariä auf dem Berg Lomec 
verband.

The balanced scenery of the Libějovice-Lomec area it 
all creates the Libějovice landscape area. It is located be-
tween the towns Vodňany and Netolice with the village 
Libějovice lying in the centre 4km south of Vodňany. 

The woody hill Lomec (552m above sea level) rises above the village and the 
massif of the Blanský wood behind it on the south side. The landscape is 
framed by Libějovice hill ridge and the Libějovické Svobodné Mountains to 
the west and the Písecké mountains to the north-west. The cultivated land-
scape of the 20 square kilometre area is bordered by the villages Podeřiště, 
Malovice, Malovičky and Černěves to the east and Chelčice, Truskovice, 
Krtely and Hradiště to the west.
The villages Chelčice, Libějovice (including also Černěves and Nestanice), 
Malovice (including also Holečkov, Hradiště, Krtely, Malovičky, Podeřiště, 
Setuň and Rábín) and Truskovice (including also Dlouhá Ves) lie at the al-
titude of about 465m above sea level and are spread over Strakonice and 
Prachatice districts. As for parishes, they belong to St. Martin´s Church in 
Chelčice, Virgin Mary´s Name Church on Lomec and some villages belong 
to Virgin Mary´s Ascension Church in Netolice.
Baroque-composed landscape of the Libějovice area is an intentionally cre-
ated landscape unit implementing historic cultural landscape resulting from 
systematic human activity connected with cultural and economic cultivation 
of the environment. The beginning of valued landscape units´ formation 
arose from development of settlements and making use of the territory. Im-
portant changes of the scenery mainly occurred during the colonisation of 
the area in the 12th and 14th century. The landscape cultivation was develop-
ing significantly by the activity of mighty noble families which controlled 
large landed estates. The Malovec, Rožmberk, Eggenberg, Schwarzenberg, 
Černín and Buquoy were the most important families in south Bohemia.
The constructed landscape foundation of the Libějovice area was laid in the 
Baroque period under the reign of the Buquoy family. During that time the 
large-scale of architectural and landscape improvements occurred in the Old 
and New castle surroundings. After building the New castle in the centre of 
the area it was connected to important Baroque buildings by the significant 
centre line. This line was created by the huge double tree-lined path inter-
connecting the castle with Lázně and St. Mary Magdalene Chapel in the 
north and the pilgrimage Church of Virgin Mary´s Name on Lomec hill. 

Libějovicko-Lomecko
 
Vyvážený vzhled krajiny Libějovicko-Lomecka, kde se v pestrém sledu 
střídá les s poli, loukami a rybníky, kterých se na mapě jižních Čech ne-
dopočítáme, kde se osamělé lidské sídlo mění s vesnicí či městečkem, vy-
tváří „krajinný areál Libějovicka“. Nachází se mezi městy Vodňany a Ne-
tolice, kdy centrem je obec Libějovice ležící 4 km jižně od města Vod-
ňany. Nad obcí se zvedá lesnatý vrch Lomec (552 m n. m.), za ním na 
jihu vystupuje masiv Blanského lesa. Krajinný rámec uzavírají na západě 
hřbet Libějovického vrchu a Libějovické Svobodné Hory, severovýchod 
rámují Písecké hory. Upravenou krajinu o rozloze 20 km2 vymezují na 
východní straně obce Podeřiště, Malovice, Malovičky a Černěves, na zá-
padě Chelčice, Truskovice, Krtely a Hradiště.
Obce Chelčice, Libějovice (zahrnující k sobě také Černěves a Nestanice), 
Malovice (zahrnující k sobě také Holečkov, Hradiště, Krtely, Malovičky, 
Podeřiště, Setuň a Rábín) a Truskovice (zahrnující k sobě také Dlouhou 
Ves) leží kolem 465 m nad mořem, protínají okresy Strakonice a Pracha-
tice a farnostmi patří ke kostelu sv. Martina v Chelčicích, kostelu Jmé-
na Panny Marie na Lomci a některé obce ke kostelu Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Netolicích.
Barokní krajina Libějovicka je záměrně utvářený krajinný celek předsta-
vující historickou kulturní krajinu, která vznikala po staletí cílevědomou 
lidskou činností, spojenou s kulturní a hospodářskou kultivací prostře-
dí. Počátek tvorby krajinářsky hodnotných celků nastal s rozvojem osíd-
lení a využíváním území. Podstatné změny ve vzhledu krajiny probíha-
ly především během kolonizace území ve 12. a 14. století, kdy se rozví-
jela i kultivace krajiny výrazně ovlivněná působením mocných šlechtic-
kých rodů spravujících rozsáhlá panství. V jižních Čechách patřili k nej-
významnějším Malovcové, Rožmberkové, Eggenbergové, Schwarzenber-
gové, Černínové a Buquoyové.
Základ komponované krajiny Libějovicka byl položen v období baroka v 
době panování Buquoyů, kdy na panství došlo v okolí Starého a Nového 
zámku k velkorysým architektonickým a krajinářským úpravám. Nový 
zámek v centru kompozice byl po výstavbě spojen s významnými barok-
ními stavbami v krajině výraznou kompoziční osou. Ta byla ztvárněna v 
prostoru v podobě mohutné čtyřřadé aleje, která propojila zámek s Láz-
němi a kaplí sv. Maří Magdalény na severní straně, na jihu s poutním 
kostelem Jména Panny Marie na vrchu Lomec. 

Das ausgeglichene Landschaftsbild des Gebietes von 
Libějovice und Lomec bildet das „Landschaftsgelände 
von Libějovice“. Es befindet sich zwischen den Städ-
ten Vodňany und Netolice, wobei die Gemeinde Libě-
jovice, die 4 km südlich von der Stadt Vodňany gele-

gen ist, das Zentrum darstellt. Oberhalb der Gemeinde erhebt sich der be-
waldete Hügel Lomec (552 m ü.d.M.), hinter ihm ragt im Süden das Massiv 
des Mittelgebirges Blanský les (dt. Plansker Wald) empor. Der Landschaft-
srahmen wird im Westen vom Berghang des Berges Libějovický vrch und der 
Gemeinde Libějovické Svobodné Hory abgeschlossen, der Nordosten wird 
von den Bergen Písecké hory (dt. Piseker Berge) eingerahmt. Die gestaltete 
Landschaft mit einer Fläche von 20 km2

  wird im Osten durch die Gemein-
den Podeřiště, Malovice, Malovičky und Černěves, im Westen durch Chel-
čice, Truskovice, Krtely und Hradiště abgegrenzt.
Die Gemeinden Chelčice, Libějovice (es umfasst auch die Gemeinden Čer-
něves und Nestanice), Malovice (es umfasst die Gemeinden Holečkov, Hra-
diště, Krtely, Malovičky, Podeřiště, Setuň und Rábín) und Truskovice (dazu 
gehört auch Dlouhá Ves) liegen etwa 465 m über dem Meeresspiegel, be-
finden sich auf dem Territorium der Kreise Strakonice und Prachatice und 
gehören vom Pfarrsprengel her zur Kirche St. Martin in Chelčice, der Kirche 
des Namens der Jungfrau Mariä in Lomec und einige Gemeinden zur Kirche 

Tato mapa byla vydána jako doprodný materiál k souboru dvanácti brožur  
vzniklých v rámci projektu spolupráce podpořeného z Programu rozvoje venkova 

„Dědictví regionu: po stopách předků“, který byl realizován ve spolupráci  
Občanského sdružení „Rozkvět zahrady jižních Čech - místní akční skupina“  
a Občanského sdružení „CHANCE IN NATURE - LOCAL ACTION GROUP“.

MAS Rozkvět zahrady jižních Čech

Libějovicko-Lomecko

„DĚDICTVÍ REGIONU: po stopách předků“



Region projektu spolupráce je znám také jako centrum selského baro-
ka, lidová architektura a drobné sakrální stavby jsou další devizou regi-
onu, o kterou je potřeba pečovat. Tento fenomén si ale zaslouží širší po-
pularizaci.
Těchto příležitostí je potřeba v zájmu zajištění konkurenceschopnosti 
regionu spolupráce využít, je nezbytné zajistit systematické zmapová-
ní společného regionu z hlediska historických souvislostí –„ po stopách 
předků“; posílení marketingu cestovního ruchu v regionu spolupráce i 
vyhledání nových příležitostí pro rozvoj cestovního ruchu – mj. vhod-
ných objektů využitelných pro cestovní ruch je příležitostí pro další roz-
voj regionu Spolupráce.

Cílem projektu bylo výrazně podpořit využívání přírodního a kulturní-
ho dědictví společného regionu partnerství pro generace přítomné i bu-
doucí, s úctou k dílu a poslání předků. 
Předmětem projektu je vytvoření určitého základu „ sítě podpory ces-
tovního ruchu a turismu v regionu spolupráce“, který tvoří sousední re-
giony místních akčních skupin MAS Rozkvět zahrady jižních Čech a 
LAG Chance in nature.  Výstupy projektu navazují na stávající nabídku 
atraktivit cestovního ruchu v regionu partnerství, rozvíjí tuto nabídku a 
na principu doplňkovosti vytvářejí významné synergické efekty projek-
tu spolupráce.

Projekt je rozdělen na 2 plnohodnotné části – infrastrukturní a studijně 
programovou, které vytvoří podmínky pro modelové opakování v budouc-
nu. Současně publikační výstupy projektu podpoří cestovní ruch a osvětu o 
přírodním a kulturním dědictví regionu spolupráce.
Konkrétním výstupem  první části projektu je obnova  a zhodnocení památ-
kově chráněného objektu bývalého špýcharu v Chelčicích za účelem zřízení 
Památníku Petra Chelčického.
Navazující část projektu, která de facto vytvoří prostor pro další projekty to-
hoto typu (tzn. bude například vyhledán nevyužívaný objekt kulturního dě-
dictví v regionu vhodný pro využití pro cestovní ruch apod.), je systematic-
ké zmapování společného regionu z hlediska historických souvislostí –„ po 
stopách předků“; součástí průzkumu bude také vypracování soupisů, map 
kulturního a přírodního dědictví ve venkovském regionu, historické prů-
zkumy včetně fotodokumentace. Konkrétním výstupem této části projek-
tu bude série 12 publikací na společné nosné téma  „ po stopách předků“.

Pokud pokračujeme od Nového zámku na jih, na Lomec, procházíme přírod-
ní rezervací Liběhovický park, kde se nacházejí vzácné dřeviny, vysazované od 
2. poloviny 19. stol. Park je obklopený lesem a plynule přechází do okolní kra-
jiny. Stoupáme ke kostelu Jména Panny Marie na Lomci. Tato barokní stavba 
z let 1695-1702 ukrývá rodinnou buquoyskou památku – sošku Panny Marie 
Lomecké. Cenným skvostem je hlavní oltář ve stylu baldachýnu, napodobeni-
na Berniniho oltáře u sv. Petra v Římě. V sousedství kostela byl v letech 1709-
1710 vystavěn lovecký zámeček, brzy využívaný jako fara. V současné době je 
zde také sídlo Kongregace Šedých sester III. řádu sv. Františka. Součástí pout-
ního areálu je moderní venkovní oltář, Meditativní zahrada Panny Marie a kří-
žová cesta vedoucí ke hřbitovu. Kostel, oltář, zahrada a celá krajina nám nabízí 
možnost zastavení, odpočinku i rozjímání.

A kam potom? Směrem na Malovice do Maloviček, kde stávala vodní tvrz, síd-
lo Malovců, nebo do Rábína, historického rozlehlého zemědělského statku... 
Křižovatka pod Lomcem nám nabízí cestu do Krtel a Hradiště, nebo do Trus-
kovic a Chelčic. 

Projekt  Spolupráce „DĚDICTVÍ REGIONU:  
po stopách předků“    
22.6.2007 byla místními akčními skupinami MAS Rozkvět zahrady již-
ních Čech a LAG Chance in nature uzavřena Rámcová dohoda o dlouhodo-
bé spolupráci a partnerství, jež má přispět k rozvoji vzájemné spolupráce, ke 
specifikaci další součinnosti obou sdružení a rozvoji celého regionu zájmo-
vých území obou partnerů. Cílem činnosti obou partnerů, kteří fungují na 
bázi občanských sdružení,  je podílet se na tvorbě a realizaci integrovaných 
strategií rozvoje venkovského regionu a spolupodílet se na místních  part-
nerstvích, která přispějí  k vyššímu využití potenciálu jejich území. 
Charakter partnerských regionů je ryze venkovský, ve společném regionu  o 
velikosti 712 km2 žije cca 38,5 tis. obyvatel, ve 2/3 obcí „regionu  partner-
ství“ žije méně než 500 obyvatel.
Krajina regionu a jeho přírodní dědictví je jednou ze silných stránek ven-
kovského regionu, její zachování, kultivace a ochrana je jednou z priorit 
MAS i LAG. Přírodní a kulturně-historické dispozice regionu vytváří vý-
hodné podmínky také pro venkovskou turistiku a příměstský cestovní ruch. 

Vydejte se s námi malebnou krajinou Libějo-
vicko-Lomecka, krajinou, která byla citlivě 
utvářena v průběhu mnoha století.

Významná etapa vývoje krajiny začala ve 2. polovině 17. stol., kdy Libějovi-
ce získali do svého vlastnictví Buquoyové. Za doby jejich panování byl po-
ložen základ komponované barokní krajiny Libějovicka, kdy se začalo s vel-
korysými architektonickými a krajinářskými úpravami. Libějovický Nový 
zámek v centru kompozice byl spojen s významnými barokními stavbami v 
krajině výraznou kompoziční osou. Tato osa v podobě čtyřřadé aleje propo-
jila zámek s Lázněmi a kaplí sv. Maří Magdalény na severní straně, na jihu s 
poutním kostelem Jména Panny Marie na Lomci.

Zastavme se nejdříve u kaple sv. Maří Magdalény. Nacházíme se severový-
chodně od Chelčic, u stavby z let 1660-1663. Kapli dal postavit nad léči-
vým pramenem Albert Jindřich Buquoy de Longueval. Pro své blahodárné 
účinky se tato voda používala ke koupelím při zimnicích, otocích a vyráž-
kách. V roce 1768 byla postavena na východní straně kaple Lázeň tvořená 
obytným stavením, tanečním sálem a ubytovacím hostincem.

Od Lázní směřuje na jih k Novému zámku čtyřřadá alej. Střední široká část 
sloužila pro kočáry, postranní aleje byly určeny pro pěší. Na konci aleje se 
nám otevře pohled na Nový zámek, statnou stavbu z období pozdního em-
píru, vystavěnou v letech 1747-1754. Po pozemkové reformě se roku 1924 
stali majiteli redemptoristé, kteří zde zřídili juvenát. Za války byla budo-
va zabrána Němci, pro roce 1948 se stala majetkem státu. Od roku 1992 je 
Nový zámek v soukromém vlastnictví a veřejnosti nepřístupný. V těsné blíz-
kosti Nového zámku stojí Nový dvůr z konce 16. stol. Byl svědkem rozsáh-
lých hospodářských reforem Rožmberků a zejména Schwarzenberků, kte-
ří se zasloužili o povznesení hospodářství na Libějovicku. Dnes zde sídlí 
Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský.

Vydáme-li se na východ od Nového zámku, přijdeme do centra Libějovic, 
kde stojí budova Starého zámku. Jedná se o renesanční stavbu z poloviny 
16. stol., kdy Libějovice koupili Rožmberkové. Předchozími majiteli byli 
Malovcové, kteří zde postavili tvrz. Z této tvrze se zachovaly pouze stopy 
bývalého příkopu a valu. Dnes je tento zámek v soukromém vlastnictví.


